



VYSTIHL VŠEOBECNOU ZÁLIBU

Bernardova fíková káva, chicagský výrobek, na mnoha stolech zaujala místo obyčejné kávy.

Laskavě čtenáře "Pokroku" si dovoluujeme tímto upozornit na náhražku za kávu, kterou vyrábí Josef Bernard a jež je známa jako Bernardova fíková káva.

Kdyby to přišlo na otázku ochutnání, když je ten nápoj uvařen, nebo spatřen Bernardovy fíkové kávy dříve nežli se dá do konvice, anebo jen vdechnutí aromatické vůně, většina lidí by při nejmenším byla svedena, ježto by si mysleli, že je to pravá káva. Z té příčiny mnoho lidí, kteří pít kávy si navykli a přejí si tomuto nervy ničícímu zvyku se odnaučiti, mohou užívat Bernardovy fíkové kávy a zatím co uspokojí svoji touhu po chuti, užívají nového nápoje, který odstraňuje škodné účinky starého nápoje, poněvadž fíky jsou všeobecně známy jako vysoce prospěšné pro lidské ústrojí, a obsahují léčebné látky, jež čistí ústrojí.

Káva naplňuje ústrojí náruživých pijáků kávy kaffetinem, a působí jako narkotik, účinky se hromadí, jak čas plyne a její užívání jest jednou z nejhorších možných věcí pro nervosní lidi. Naopak toho, fíky jsou výživné, prospěšné na místě škodlivé a jsou pro nervy potravou, mimo to působí na zažívací ústrojí, aby svoji funkci správně konalo. Přirozeně, když je Bernardova fíková káva uvařena, process vytáhne všechny přírodní užitečné látky z fíků, jež

byly postupem pro trh připravovány. Skutečnost, že mnoho lékařů toto zboží užívá, je nejlepší důkazem jeho hodnoty.

Bernardova fíková káva je vyráběna v továrně, umístěné v číslech 1427-1429 na západní Devatenácté ulici v Chicagu, za přísné zdravotních podmínek a jest samostatným zařízením dávající do prachuvzdorných obalů — malých paklíčků — jenž stojí pouhých 10 centů a vystačí na čtyřicet koflíků nápoje, ježto z jedné lžičky dá se připravit od čtyřech do šesti koflíků — podle chuti. Pro ty, již by si toho přáli, Bernardova fíková káva může být smíchána s obyčejnou kávou, v poměru jedné části ku dvěma částím obyčejné kávy, nicméně mnozí dávají přednost fíkové kávě samotné.

Bylo to někdy před dvěma roky, kdy pan Bernard, jenž se po mnoho let zabýval v Chicagu obchodem vínem, podnikl výrobu této náhražky za kávu a věnoval na to mnoho času a peněz, byl však uspokojen, když pozoroval, že jeho snaha přináší vydatné ovoce. V chicagských obchodních kruzích jest chvalně známým a jest tříděn jako jeden z městských vlastních pílí se vysinuviských úspěšných obchodníků. Po čtyřicetileté době byl usídlen v čísle 1903 Blue Island avenue. Má rozsáhlý obchod ve svém oboru vínem, pak-li ale objednávek bude přibývat, jako poslední dobou na Bernardovu fíkovou kávu docházejí, bude možná nucen veškeru svoji pozornost věnovati tomuto zasloužené oblíbenému zboží.

Mexiko přerušilo diplomatické spojení s rep. Kubou

Washington domnívá se, že jedná se o poliček spojencům přes bedra Kuby.

Mexico Město, 26. května.—Mexiko přerušilo diplomatické spojení s Kubou, jak bylo zjištěno v pátek večer po té, když oznámeno bylo, že správce mexického vyslanectví na Havaně byl odvolán a že stejně došlo k odvolání zdejšího kubánského vyslanec. Odvolání mexického zástupce z Kuby a odložení na neurčito jmenování jeho nástupce je vysvětlováno okolností, že v důsledku války, v které Kuba se nalézá, vláda je nucena diktovati jistá opatření, jež dotýkají se mexické vlády v četných případech. Z toho důvodu zastoupení Mexika u kubánské vlády považováno je za zbytečné.

Havana, 26. května. — Zpráva, že Mexiko přerušilo diplomatické styky s Kubou, vyvolala zde značnou pozornost, nemohlo však doposud být zjištěno, je-li pravdivou. V úředních kruzích bylo prohlášeno, že není zcela žádného podkladu pro takový vývoj. Správce mexického vyslanectví opustil Havanu včera, ale navštívil prezidenta Menocala před svým odjezdem.

Washington, D. C., 26. května. Na náhlé a neočekávané přerušení diplomatických styků s Kubou Mexikem poblíží se tu jako na nepřímý pohyb proti Spojeným Státům a může to být současně předzvěstí přerušení diplomatických styků s touto zemí.

Hlavní příčinou pro toto přerušení diplomatických styků, jak se vyrozumívá, bylo zadržení senora Fabela, mexického vyslanec v Argentíně, nalézajícího se na cestě do Buenos Aires, v Havaně k vůli prohlédnutí zavazadel úředníkům, nepochybně kubánským celním zřízením, který nalezl v jeho zavazadlech jisté dokumenty. Dobře informovaní lidé v Havaně již před časem důvěrně sdělili, že Mexiko hledá záminku k přerušení diplomatických styků a že jí jistě najde i mimo příhodu Fabely. Nepochybně německá propaganda v Mexiku je opět v činnosti.

Třetina ruských zajatců jsou mrzáci.

Moskva, 26. května. — Jeden million z 3,100,000 ruských válečných zajatců v Německu a Rakousko-Uhersku jsou mrzáci. V Německu nalézá se 1,900,000 ruských zajatců a v Rakousku 1,200,000. Polovina z tohoto millionu invalidů jsou pouhohimáři a většina jich v posledním stavu bílého mrtva. Značná část ostatních stala se obětí nakažlivých nemocí. Posílání těchto nešťastníků do Ruska v přítomné době utvořilo velký problém, ježto není potraviny pro ně a náležitých lékařského ošetření. Je v záměru poslati zpět do krajin, zabraných Němci, nejvíce 5,000,000 uprchlíků, z nich někteří nalézájí se v Sibirii a jiní v Rusku samotném. Až dosud Němci jevíli značnou neochotu připustiti je zpět ve větším počtu. Několik set těchto uprchlíků shromáždilo se na pomezí, ale jenom malá část byla jich připuštěna. Němci vymlouvají se na nedostatek dopravních prostředků.

Němci pro vládu púlmésice na Krymu.

Moskva, 25. května. — Centrální mocnosti, dle sdělení německé jiskrové depeše, jsou ve prospěch náhledu turecké vlády, aby nussultani nalézali se v čele vlády na Krymu. Poslední statistika Krymu ukazuje, že Rusové tvoří hlavní část obyvatelstva. Na poloostrově tomto nalézá se také velké množství Tatařů, kteří jsou mahomedáni.

Polská vojska postavila se proti Němcům.

Moskva, 25. května. — Odepře vši vyhověti německému ultimatu, nařizujícímu, aby složila zbraň ve čtyřicetihodinách, druhá polská armáda stvedla bitku s německými sbory v okolí Kyjeva v Ukrajině, dle depeše získané z tohoto města. Oznamuje se, že 15,000 vojáků podílelo se na této bitce.

Federální Pozemkové Banky

**V OMAZE
5% BONDY**

Federální pozemková banka v OMAZE nabízí \$500,000.

Federální farmářské půjčovní bondy vyplácí 5% úroku půlletně.

Bondy tyto mohou býti kupujícím okamžitě doručeny.

Bondy tyto jsou zabezpečeny prvními markyči na farmářských pozemcích, jež majitelé obdělávají. Tyto jistoty byly vesměs schváleny federální farmářskou pozemkovou radou, úřadovnou pokladního odboru Spoj. Států, kteréžto rady jest William G. McAdoo, sekretář pokladu, předsedou.

Poskytují vkladateli:

1. Dokonalou jistotu.
2. Sproštění ode všech daní na uložené peníze.
3. Příležitost pomoci ve vlasteneckém programu na zvětšení potravinových výrobků, čímž přispívá se na vedení války.

Bondy jsou vydávány v obnosech za \$25, \$50, \$100, \$500 a \$1,000 a buď v kuponech, nebo ve formě registrované.

Jsou splatny v 20 letech a možno je prodat po 5 letech. Cena 101.

Vkladatelům jest poskytnuta příležitost podílet se na nejvíce větších nespekulativních jistotách při pevné úrokové sazbě, s neobmezeným sproštěním daně.

Objednávky poštou zašlete rychle na: E. D. MORCOM, Treasurer, The Federal Land Bank of Omaha, 1208 W. O. W. Bldg.



Zachovejte svoje vepře

Nedovolte, aby Vás červi připravili letos o výtěžek z vepřového dobytka

Vládní statistika ukazuje, že 90 procent nesází u vepřového dobytka zaviňováno jest červy. Odstraňte červy používáním STANDARD FARMER'S RELIABLE WORM TREATMENT, jediného spolehlivého a jistého santoninového expelleru proti červům. Jednoliberní balík vyléčí šedesát podsvinčat, nebo třicet prasat při ceně pouze 5 až 10 centu za kus. Podává se snadno jako potrava.

ZVLÁŠTNÍ NABÍDKA POUZE JEDNOU

Pravidelná cena je \$3.00 za balík, ale pro jednu dáme vám, použijete-li kuponu, \$3 balík za \$2.50 a za kupon. Kupon má cenu 50 centů, použijete-li jej hned.

Nezraťte letos ani jediného vepře vinou červů.

Odšlete kupon a pošlete jej ihned s příloženým obnosem, a my vám zašleme prášek proti červům vyplaceně balíčkovou poštou.

Nyní jest čas léčiti vaše vepře proti červům.

ZVLÁŠTNÍ KUPON

Příložené naleznete \$2.50, za něž mi pošlete obratem jeden \$3 balíček Standard Farmer's Reliable Worm Treatment pro vepře. Tento kupon má s touto objednávkou cenu 50 centů. Vyrozumívám, že nebudu-li úplně uspokojen, budou mi peníze vráceny.

JMÉNO

ADRESA

ODPORUČENÍ—Vydavatelé tohoto časopisu a každá banka neb obchodní dům v OMAZE.

Tisíce pěstitelů vepřů zhavilo se nesází červy používáním Standard Farmer's Reliable Worm Treatment; vy můžete učiniti totéž.

Použijte ještě dnes výhody této zvláštní nabídky.

Standard Chemical Manufacturing Co.

OMAHA, NEBRASKA.

JOHN W. GAMBLE, President.

Jubilejní cesta Ludvíkovců

PRO ROK 1918

lowou - Nebraskou - Kansasem

1893 Čtvrt století českého drama - **1918** tického umění v Americe -

Bruno, Tel. Jed. Sokol, 30, 31. května	Čtvrtek, pátek
South Omaha, Besedá sít, 20. a 5 ul., 1. června	Sobota
Omaha, Tel. Jed. Sokol, 2. června	Neděle
Schuyler, Janceček Opera House, 3, 4. června	Pondělí, úterý
Ord, ZČBJ sít, 5, 6, 7. června	Středa, čtvrtek, pátek
South Omaha, Kat. Sokol, 8. června	Sobota
Omaha, Katolický Sokol, 9. června	Neděle
Dodge, sít Div. družstva, 10. června	Pondělí
Howells, Národní sít, 11, 12. června	Úterý, středa
Clarkson, ZČBJ sít, 13, 14, 15, 16. června	Čtvrtek, pátek sob., neděle
Dodge, sít Div. družstva, 17. června	Pondělí
Wahoo, Opera House, 18, 19. června	Úterý, středa
Weston, Opera House, 20, 21. června	Čtvrtek, pátek

CENY MÍST NA PLAKÁTECH—POKRACOVÁNÍ CESTY POZDEJI